

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. július 14. bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

számítógépes programok: export és fejlesztés /1. rész/

1986. július 14. - a számítástechnikai koordinációs intézet /szki/ az idén a tovább növeli exportját, várhatóan 3 millió dollár értékben szállít külföldre számítástechnikai programokat. az értékesített szellemi termékek közül a legjelentősebb az mprolog programnyelv, amelyet megalkotása óta az intézet szakemberei folyamatosan továbbfejlesztenek. az szki eddig csaknem 800 mprolog számítógépes programnyelv-csomagot exportált. vásárlói közé tartozik szinte valamennyi európai ország, az egyesült államok, kanada és több délkelet-ázsiai ország. az idén szállítottak először mprolog-ot ausztráliai és indiai cégeknek.

a programnyelvet az szki szakemberei 1981-ben alkották meg, akkor amikor japánban a mesterséges intelligencia irányába mutató ötödik generációs számítógép-család programnyelvűl a prolog-ot választották. ennek eredményeként a prolog népszerűsége világszerte növekedett, s az szki szakemberei késedelem nélkül alkalmazkodtak a vásárlók igényeihez. az mprolog rendszert különböző típusu számítógépekre dolgozták ki, és így megteremtették széles körű gyakorlati felhasználásának lehetőségét. megoldották például azt, hogy a rendszer a japán írásjelek kezelésére is alkalmas legyen. így nyerték meg megrendelőiknek egyebek között a hitachi és toshiba cégeket.

a számítástechnikai koordinációs intézetben tovább folytatják a kutatómunkát, amelynek egyik célja az, hogy a legkülönbözőbb számítógép-típusokhoz is felhasználhatóvá tegyék a programnyelvet.

bel

- 2 -

1986.07.14.

az olasz teclogic céggel közösen most fejlesztették ki az mprolog olyan adaptációját, amely a macintosh számítógépekhez alkalmazkodik. az egyesült államokban gyártott macintosh számítógépek világszerte rendkívül elterjedtek, így ez programváltozat várhatóan újabb piacokhoz juttatja az szki-t.

egy másik fejlesztési munkával elsősorban a hazai számítógép-felhasználók igényeit elégítik ki. a szakemberek megkezdték és az idén befejezik az ugynevezett lapolvasó berendezés tervezését. a három részből álló rendszer működésének lényege az, hogy a belehelyezett papírlapra írott szöveget előzetes átalakítás nélkül egyszerre beviszi a számítógép memóriájába. az szki-ban készülő lapolvasó 10 ezer gépelt oldalnyi anyag tárolására lesz alkalmas. /folyt. köv./

til/gw/li
00.10 140786 2317

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

számítógépes programok: export és fejlesztés /2.rész/

a lapolvasó az szki-ban gyártott proper típusu professzionális személyi számítógépekhez illeszthető. ezekből az idén 400 darab készül az intézetben. a rendszerhez tartozó ugynevezett képdigitalizáló készülék mintapéldányát, - amely a gépelt szöveget letapogatja és alkalmassá teszi a továbbításra - az szki és a mom szakemberei az év végére készítik el.

az szki tervei között szerepel, hogy a számítógépes lapolvasót a kézzel írott és rajzos szövegek tárolására és értelmezésére is alkalmassá teszik. a későbbiekben a lapolvasót beszéd szintetizátorral kapcsolják össze, s így a számítógép a tárolt anyagot lehívás után felolvassa. /mti/

til/gw/li sr
00.11 140786 0724

-.-

bel

- 3 -

1986.07.14.

sb0003 4 180 mtib1003

tanácsok az élelmiszerek nyári tárolására, felhasználására /1. rész/

1986. július 14. - a nyár eddig eltelt heteiben több ételmérgezés történt. a helytelen tárolás, elkészítési mód előidézte ételmérgezések elkerülésére hasznos néhány tanácsot megszívlelni - mondotta dr. novotny tiber, az országos élelmezés- és táplálkozástudományi intézet főigazgató-helyettese az mti munkatársának adott nyilatkozatában.

már a vásárláskor ajánlatos ügyelni: különösen a nyári hónapokban lényeges a termékek csomagolásán feltüntetett fogyaszthatósági idő figyelembevétele, mivel a lejáraton túl nagy a veszélye a megromlásnak. az egyes élelmiszereket a tárolásnál el kell különíteni. a hűtő hőfokát célszerű ellenőrizni, s ajánlatos a maximális értékre állítani, ha hosszabb időre kívánnak elhelyezni benne bizonyos ételeket. fontos tudni, hogy egyes élelmiszerek a hűtőben is bomlanak, ezért ezeket - különösen a virsli-, és a felvágottfélét - egy-két napnál tovább semmiképpen sem szabad tartani. az élelmiszereket megfelelő csomagolásban szükséges elhelyezni a hűtőszekrényben.

a konyhaasztalon ne helyezték egymás közelébe a fertőzői veszélyt is magukban rejlő élelmiszereket, például a tojást, a húst, a földes zöldségfélét. ezeket különös gonddal kell megtisztítani. a tojás héján például - bár szemmel nem látható a szennyeződés - nem ritkán találhatók fertőző bélbaktériumok. ezért célszerű a felhasználás előtt megmosni. nyers tojásos ételeket a nyári időszakban minél kevesebbet készítsenek, akkor is csak friss tojásból.

fontos ügyelni arra, hogy a nyersanyagok feldolgozásának eszközeit ne használják a tárolásnál. ne egyenek abból az edényből, s azzal az evőeszközzel, amelyet a főzés előkészítésénél alkalmaznak, ne vágjanak kenyeret azon a vágódeszkán, amelyen húst, zöldséget szoktak szeletelni. nem egyszer előfordult ugyanis, hogy ily módon jutottak a fertőző anyagok a szervezetbe.

a legtöbb megbetegedést a megmaradt ételek okozzák. ezeket nem ajánlott 24 óránál tovább tárolni még hűtőszekrényben sem, az újrafelhasználásnál minden esetben ismét fel kell forralni, vagy át kell sütni.

a nyári kirándulásokra csak tartós készítményeket, konzervet, sajtot célszerű vinni. a maradékot ne rakjuk el. vizet csak ellenőrzött kutból, foglalt forrásból szabad inni. /folyt. köv./

lg/li
00.11 140786 2329

-.-

bel

- 4 -

1986.07.14.

sb0004 4 180 mtib1004

tanácsok az élelmiszerek... /2. rész/

sajnos ezen a nyáron is több gombamérgezés volt. kiránduláson szedett gombát szakértői ellenőrzés nélkül senki ne fogyasszon.

/mti/

lg/li sr

00.12 140786 0193

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

kórházi felszerelések exportra

1986. július 14. - az amerikai kontinens még viszonylag új piaca hazánk legnagyobb orvosi-műszergyárának, a medicornak. hosszú előkészítő munka után az elmúlt hetekben több sikeres üzletet kötöttek argentin és brazil partnerekkel.

mintegy négy milliárd dollár értékű szerződéseket írtak alá az argentinai santa fe-i tartományi kórházak rekonstrukcióihoz szükséges kórházi berendezések szállításáról. egyebek között komplett röntgenberendezéseket, valamint inkubátorokat, ekg- és eeg-készülékeket küldenek a következő két évben a távoli országba. a szállítások még ebben a félévben megkezdődnek. a medicor egy másik argentin tartományban, tucumánban is üzleti megállapodásokat kötött, összesen 10 millió dollár értékben: szinte valamennyi medicor-termékből exportálnak majd 1987-ben. további üzleti tárgyalásokat is folytatnak santa cruz, jujuy és catamarca tartományok egészségügyi vezetőivel a medicor-termékek exportjáról.

brazíliai üzletemberekkel az utóbbi időben több szerződést is aláírtak, főleg röntgenberendezések, ekg- és labortechnikai készülékek szállítására. egy több mint 12 millió dolláros megállapodásnak már eleget tettek, most újabb 2.5 millió dollár értékű szerződést teljesítenek, ennek az üzletnek a létrejöttét a két ország bankjai közötti megállapodás segítette. a brazil paraíba állam egyik egészségügyi alapítványával is megállapodott a medicor, eszerint jövőre különféle orvostechikai berendezéseket szállítanak 10 millió dollárért. /mti/

sz/ka/li sr

00.13 140786 1533

-.-

bel

- 5 -

1986.07.14.

sb0006 4 150 mtib1006

korszerűsítés a szolnoki cukorgyárban

1986. július 14. - tervszerűen halad és folytatott a félévben a szolnoki cukorgyár rekonstrukciója. az ország második legnagyobb cukoripari üzemében százmillió forintos költséggel olyan technológiai fejlesztést hajtanak végre, amely lehetővé teszi, hogy a nyersanyagból több kristálycukrot nyerjenek ki. ezt a célt szolgálja a három acéltoronyból álló utótermék-hűtőállomásnak az április 4. gépgyár által kivitelezett korszerűsítése. az automatikus vezérlésű hűtőrendszerrel ellátott tornyokban utókristályosítással hatvan-hetven tonna többletcukrot nyer ki a félmillió tonna cukorrépat feldolgozó gyár.

az idény - a répa érésétől függően - szeptember 14-e és 20-a között kezdődik. az üzem termelési körzetéhez tartozó gazdaságok tízenkétezer hektárnyi termését a tervezett napi 500-520 vagonos teljesítménnyel kilencven-száz munkanap alatt dolgozzák fel /mti/

end/fné/az/gg sr

00.13 140786 0934

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

több ujjrafutózott autógumi-köpeny

1986. július 14. - befejezéshez közeledik a szerencsi állami gazdaság abaujszántói autógumi-futó és -felújító üzemének bővítése. az új üzemcsarnok már áll, s a nyugatnémet gyártmányú gépsorok jelentős része is megérkezett a telepre. most a gépek felszerelése van soron, s a harmadik negyedév végén az új üzemben megkezdődhet a termelés.

az abaujszántói gyárban eddig évente 32 ezer tengergépkocsi-abroncsot, nyolcezer darab személygépkocsi-, néhány ezer traktor, földgép- és munkagépköpenyt ujjítottak fel. a mintegy negyvenmillió forintos beruházással megduplázzák a termelést. /mti/

bas/tné/az/gg sr

00.14 140786 0648

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

konténer-pályaudvar szombathelyen

1986. július 14. - vasuti konténer-pályaudvar épül szombathelyen, a jelenlegi teherpályaudvar mellett. az új, korszerű pályaudvarra, rakodótérre azért van szükség, mert a régin a konténerek mozgatásához, rakodásához, tárolásához már nem volt elegendő hely.

jelenleg a munkák befejező szakaszához értek az építők. elkészült a konténerpályaudvar betonburkolata, kiépítettek négy 300 méteres vágányt. a tizenötezer négyzetméter alapterületű raktéren egy, a ganz-mávgal által épített 40 tonnás óriásdarúval, egy 35 tonna teherbírású, teleszkópgémes rakodógéppel és több, 13 tonna emelőképes villás targoncával mozgatják a konténereket. szállításukra üzembe helyeznek nyolc önrakodós tehergépkocsit; ezekkel hozzák-viszik a fuvaroztatók vasuton érkező áruját. /mti/
Lér/mmé/az/gg sr
00.14 140786 0835

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

uborkaszeged

1986. július 14. - a szegedi konzervgyárban is megkezdődött az uborkaszeged: ezer tonnányi savanyuborka készítését irányozták elő. a hozzá való nyersanyag egy része saját dolgozóiktól érkezik az üzembe, mintegy félszázan vállalták ugyanis, hogy ezt a munkaigényes mezőgazdasági terméket maguk szolgáltatják gyárunknak. a vállalat közvetítésével tsz-táblákból béreltek 200-200 négyszögöles parcellákat. a gyár termeltetési osztályának munkatársai ellátták a vállalkozókat szaktanáccsal, vetőmaggal, s valóságos „uborka-menetrendet”, készítve, a nagy partnergazdaságokkal is összehangolták a vetési időt, így a szeged végéig folyamatosan érkezik az üzembe a kellő minőségű uborka.

megkezdtek a gyárban egy újdonság, a patisszon-savanyúság készítését is. a csillagtök néven is ismert zöldségféle könnyen emészthető és ásványi anyagokban gazdag; belőle a terv szerint ugyancsak ezer tonnányit dolgoznak fel szegeden. /mti/
dob/f/az/gg sr
00.15 140786 0968

-.-

sb0010 4 100 mtib1010

óbajor butorok exportra

1986. július 14. - két évre szóló megrendelést kapott a német szövetségi köztársaságból a pécsi butorgyár. a mecsekaljai faipari üzemben a napokban már meg is kezdték a harmincmillió forint értékű exportmegrendelés teljesítését: stilizált óbajor hálósobabutort, komódokat, kárpitozott székeket készítenek a nyugat-európai partner igényei szerint. az első exportszállítmányt már augusztusban utnak indíthatja az nszk-ba az artex külkereskedelmi vállalat leányvállalata, a Möbeltrade.

a pécsi butorgyár termékei már az angol, a francia és az osztrák piacokon is megnyerték a vevők tetszését, ezekbe az országokba az idén is szállítanak ülő- és kiegészítő butorokat. /mti/
kász/bné/az/gg sr
00.15 140786 0733

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

magyar régészeti ásatások egyiptomban /1. rész/

1986. július 14. - októberben folytatják kutatásaikat a magyar régészek egyiptomban, ahol három évvel ezelőtt kezdték meg a II. Ramszesz idején élt királyi sír, Dzsehutimesz thebai sírjának feltárását. az új ásatási idényben - miként kákosy László, az eötvös Loránd tudományegyetem tanára, az expedíció vezetője az mti munkatársának elmondta - egyik céljuk: feltárni a sír eredeti bejáratát, sziklahomlokzatát, amelyet feltehetően feliratok és ábrák díszítenek. a sír belsejét tavaly és azelőtt már feltárták. egy mellékvágyon át jutottak a hatalmas építménybe, amelynek kanyargós folyosói mélyen benyulnak a hegy belsejébe.

terveik szerint - egyiptomi szakemberek közreműködésével - megkezdik a sír belső tereinek és az ott megmaradt művészi alkotásoknak, leleteknek a helyreállítását, restaurálását. az ásatások során ugyanis jelentős leletek kerültek elő. az alagút végén, a mélyen fekvő sírkamrában megtalálták Dzsehutimesznek és feleségének iszetteket, amon isten énekesnőjének gránit koporsóját. a sír falait domborművek és festmények díszítik. ezek zömét azonban vastag fekete réteg borítja. az ugyancsak itt fellelt tárgyak, jelek, nyomok bizonyítják, hogy a középkorban szállásként használták az időszámításunk előtti 13. századi nyugvóhelyet. a betelepülők tüzet raktak a hatalmas termekben, s a felszállt füst és korom belepte a falakat, a mennyezeteket. a felhalmozódott törmelék

helyenként megvédte a szép, színes festményeket. ezek különféle szertartásokat, dzsehutimesz tulvilági életét ábrázolják. megtisztításuk, javításuk sok időt, türelmet követel, akárcsak a sír első termeiben lévő feliratok hiányzó részeinek pótlása, mivel meg kell találni a törmelékből előkerült hieroglif-töredékek helyét. nem csekély munka lesz a sírbeli többi lelet tisztítása, konzerválása sem. ezek között vannak dzsehutimeszt, a feleségét, és a gyermekét ábrázoló szobrok, a különböző korokból származó mumiák, fajanszgyöngyök, feliratos kövek, áldozati táblák. /folyt. köv./

me/Li
00.16 140786 2046

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

magyar régészeti ásatások egyiptomban /2. rész/

az ásatásban részt vett a szépművészeti múzeumnak, a magyar tudományos akadémia régészeti intézetének több szakembere, valamint egy magyar származású svéd antropológus gyakornok. a magyar csoport kapcsolódott az egyiptomban kutató nemzetközi gárdához, amelynek tagjai - egyiptomi, angol, francia, csehszlovákiai, lengyel és más országokat képviselő szakemberek - az ország különböző területein dolgoznak. sok szakmai tapasztalatot szerezhettek, s újabb információkkal gyarapíthatták a II. Ramszesz idejére s az azután következő korokra vonatkozó építészeti, művészettörténeti, vallási ismereteket.

miután befejezik a kutatást, helyreállítást, az egyiptomi hatóságok megnyitják a sírt a nagyközönség előtt. az elképzelések szerint a tágas helyiségekben a leletekből múzeumot rendeznek be. egy szép mumiamaszkot és több más leletet Magyarországnak ajándékoztak az egyiptomi régészeti szervek, s előreláthatóan még részesítik hazánkat a magyar kutatók által feltárt értékekből. törvényeik ugyanis megengedik, hogy lemondjanak a leletek egy részéről a feltárók javára. /mti/

me/bc/Li sr
00.17 140786 1153

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

vendégvárás szegeden

1986. július 14. - a szegedi vendéglátó és kereskedelmi vállalatok, szövetkezetek, idegenforgalmi irodák felkészültek a hét végén kezdődő ünnepi hetek - a szabadtéri játékok, az ipari vásár és más rendezvények - várhatóan mintegy 400.000 főnyi vendégseregének fogadására. naponta mintegy ötezer hazai és külföldi turista elszállásolásáról, hatmencötezer reggeli, ebéd, vacsora felszolgáltatásáról gondoskodnak. a vendéglátó személyzetet idegen nyelveket beszélő egyetemisták, főiskolások felvételével bővítették.

az éttermek, cukrászdák pálmákkal övezett, színes sátras, gombaermyős teraszokkal bővültek. így kétszerezte meg területét a vendégek kedvelt találkozóhelye, a virág cukrászda. a tiszaparti halászcsermák szintén csaknem a duplájára bővítették. a szegedi étterem háromszáz négyzetméteres sátrat szövetett az ujszegedi szövőgyárral nyitott terasz fölé. a kereskedelmi vállalatok feltöltötték raktáraikat élelmiszerekkel, elegendő mennyiséget tartalékoltak szegedi szalámból, pirospaprikából, a halászbárkákban tiszai halból.

egyes szüfolt napokon - főleg az autós vendégeknek - a megye másik négy városának szállóiban, vendéglátóhelyein is kínál szállást az idegenforgalmi diszpécserszolgálat. csongrádon, az egykori tiszaparti halászfalu területén nyitottak a felújított évszázados műemlékházakban újabb üdülőházakat. a mártélyi tiszaparti kempingjét öt új jurttal bővítették. kívánságra összkomfortos, vagy ácsoltkutas, nádfedeleles tanyák is elszállásolják a vendégeket. /mti/

dob/az/gw sr
00.17 140786 1550

-.-

sb0014 4 180 mtib1014

falusi nyaralás a mecsekben

1986. július 14. - vidéki nyaralásra várják vendégeiket a falusi turizmus ujonnan kiépült mecsek-környéki hálózatához tartozó baranyai kistelepülések. hazánk legdélibb fekvésű középhegységének festői tájain négy község hívogatja az üdővendégeket. a mecsek nyugati lábánál, a tóparti kirándulóhelyéről ismert bükkösdön, a hegység északi oldalán, a gyógyvizes fürdőjéről nevezetes magyarhertelenden, a keleti mecsekben pedig a középkori máré vár közelében levő magyaregregyen, s az államalapítás-korabeli bencés apátságáról és anjou-kori váráról híres pécsváradon várják a házigazdák a hozzájuk betérő nyaralókat.

a falusi turizmus feltételeinek megteremtésén munkálkodó megyei idegenforgalmi hivatal, a mecsektourist gondoskodott arról, hogy a baranyai községekben megpihenő üdővendégek helyben étkezessenek, ezért csak azokkal a gazdákkal kötött szerződést, akiknek az előírt kényelmi feltételeknek megfelelő otthona házias kosztot kínáló kisvendéglő közelében van, vagy maguk vállalják, hogy a kvártélyon kívül főtt ételt is adnak vendégeiknek.

a mecsek vidékének történelmi emlékekben és természeti szépségekben bővelkedő, ám eddig kevésbé látogatott turisztikai pontjai iránt egyre inkább érdeklődnek a külföldiek is. tavaly minden harmadik vendégüket határainkon túlról fogadták a községek új szállásai, s a vidéki vendéglátás népszerűségének növekedését jelzi, hogy az idén minden helyet előre lefoglaltak bükkösdön. többségét az ndk-ból érkező turisták. az olcsó és nyugodt nyaralást tervezők az egymással kapcsolatban álló megyei idegenforgalmi hivatalok bármelyikében rendelhetnek maguknak falusi szálláshelyet az ország különböző vidékein. /mti/

kász/bné/az/gg sr
00.18 140786 1732

sb0015 4 170 mtib1015

tuzokvédők

1986. július 14. - a szokásosnál több, 180 tuzoktojás került az idén a dévaványai rezervátum keltetőjébe. a kikelt tuzokcsibéket négy hónapig etetik, itatják, majd ősszel a madarakat szabadon bocsátják.

a világ tuzokállományát mindössze 7000 darabra becsülik, s e szárnyasok csaknem fele hazánkban található. egyik élőhelyük a körösök völgye, ahol az ősgyep, a szikes puszta kiváló feltételeket nyújt szaporodásukhoz. itt hozták létre 1978-ban a dévaványai kutatóközpontot, amelynek munkatársai a rétek első kaszálásakor, és az aratás során megsérülő fészkekből évről évre kimentik a tojásokat. visznek a keltetőbe tuzoktojást a mezőgazdasági dolgozók, a vadásztársaságok tagjai és mások is.

a dévaványai szakemberek odaadó munkájának is köszönhető, hogy a korábban már majdnem teljesen kipusztult tuzokállomány gyarapodik. munkájuk elismerése, hogy október elején a tuzokok életét vizsgáló európai szakemberek kétnapos konferenciájának színhelye a dévaványai rezervátum lesz. /mti/

bcs/ben/az/il/li sr
00.18 140786 1040

1986.07.14.

sb0016 1 160 mtib1016 /gyorshír/

nemzetiségi múzeumvezetők tanácskozása

1986. július 14. - nemzetiségi múzeumvezetők országos tanácskozása kezdődött hétfőn tatán, a komárom megyei múzeumok igazgatóságán. ezen a művelődési minisztérium rendezésében a szlovák, a német és a délszláv ugynevezett bázismúzeumok képviselői vesznek részt. ezekhez az átlagosnál gazdagabb gyűjteménnyel rendelkező intézményekhez tartoznak a kisebb nemzetiségi múzeumok és bázisok. a megbeszélésen a magyarországi délszlávok, a németek és a szlovákok demokratikus szövetségének képviselői is jelen vannak.

a tanácskozás fő témája a nemzetiségi múzeumok közötti együttműködés javítása, kiszélesítése. számba veszik azt is, hogy milyen módon lehetne az eddiginél nagyobb anyagi támogatást nyújtani a népi-nemzetiségi hagyományok megőrzésére, ápolására létesített intézményeknek. /mti/
rdb/ká/li olt
09.27 140786 0860

sb0017 4 130 mtib1017

bécsbe utazik az éh

1986. július 14. - bécsbe utazik kedden az állami hangversenyzenekar, ahol két hangversenyen szerepel Lukács Ervin, illetve Erős Péter vezényletével. műsorukon Liszt-, Bartók-, Kodály-, Beethoven-, Respighi- és Brahms-művek hangzanak el. /mti/
li/kö fr olt
10.56 140786 0292

1986.07.14.

sb0018 4 180 mtib1018

halálos balesetek

1986. július 14. - a hét végén 138 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt az országban. a balesetekben 15-en halálos, 57-en súlyos és 66-an könnyű sérülést szenvedtek.

Sümegegyen egy kamion elütötte a segédmotoros kerékpárral haladó szécsényi Géza 74 éves nyugdíjas sümegegyi lakost. az idős férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

zsámbék külterületén Füredi József 62 éves nyugdíjas, budakeszi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, ahol felborult. a férfi helyszínen belehalt sérüléseibe. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

slóvák külterületén Szócs József 44 éves hegesztő, monori lakos személygépkocsijával nekiütközött egy tehergépkocsinak. Szócs József és utasa, Beck Károlyné 32 éves műszerész, budapesti lakos a helyszínen meghalt. a tehergépkocsi egy utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője megsértette az elsőbbségi szabályt.

kővágóőrs külterületén Sára Balázs 24 éves főiskolai hallgató, budapesti lakos személygépkocsival az uttestről kisodródott és egy hidkorláttnak ütközött. Sára Balázs súlyos sérülést szenvedett. utasa, Tessenyi István 42 éves újságíró, magyar állampolgár, müncheni lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

kuncsorba külterületén Vargyas Attila 19 éves tanuló, helyi lakos személygépkocsival felborult. utasai közül Vargyas Sándor 21 éves kiskereskedő, kuncsorbai lakos a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetője és további négy utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője a túlterhelt személygépkocsival nem az utviszonyoknak megfelelő sebességet választott. a fiatalember vezetői engedélyét bevonták.

x x x

a nagykálldói strandon fürdés közben a vízbe fulladt Bohács József 26 éves segédmunkás, helyi lakos. /mti/
-ri/kö fr olt
11.02 140786 2270

sb0019 4 130 mtib1019

magyar vezetők részvétlátogatása a vszk nagykövetségén

1986. július 14. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára és óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára hétfőn részvétlátogatást tettek a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségén leduannak, a vietnami kommunista párt központi bizottsága főtitkárának elhunytá alkalmából. /mti/

li/kö/fr/olt
11.14 140786 0433

--

sb0020 4 160 mtib1021

cigánygyerekek művelődési tábora

1986. július 14. - ötven 8-14 éves cigánygyerek művelődési táborozása kezdődött hétfőn a nógrád megyei nagymezőn. a tíz napra tervezett táborozásra - most először - szlovákiai cigánygyerekeket is meghívtak. az együtttartózkodás során a fiatalok ismerkednek a kulturális együttélés szabályaival, a cigányság sajátos népi művészetével, találkoznak a hazai cigányság kiemelkedő képviselővel, sport- és kulturális rendezvényekben vesznek részt. /mti/

csiz/csiz,ká li olt
11.31 140786 0513

--

sb0021 4 130 mtib1022

argentín politikus magyarországon

1986. július 14. - a hazafias népfront és a magyar külügyi intézet vendégeként július 7. és 13. között magyarországon tartózkodott dr. roberto e. rodriguez vagaria argentín közéleti személyiség. a vendéget a hazafias népfront országos tanácsának székházában pozsgay imre, a hnf országos tanácsa főtitkára és ribánszki róbert, a hnf öt titkára fogadta. a főtitkár tájékoztatást adott a népfront tevékenységéről és nemzetközi kapcsolatairól. dr. roberto e. rodriguez vagaria kifejtette annak szükségességét, hogy növelni kell a kapcsolatokat a két ország, és különösen a hazafias népfront és a polgári radikális unió-párt /ucr/ között. a

M

megbeszéléseken kiemelten foglalkoztak a világbéke kérdésével, a helyi konfliktusok békés megoldásának, s a más országokba történő idegen beavatkozások azonnali megszüntetésének szükségességével.

a magyar külügyi intézetben garai róbert igazgató fogadta a dél-amerikai politikust, aki ott előadást tartott argentina külpolitikájáról. tartózkodása során megbeszéléseket folytatott fekete jánossal, a magyar nemzeti bank első elnökhelyettesével, dunai imre külkereskedelmi miniszterhelyettesével, lőrincze péterrel a magyar kereskedelmi kamara főtitkárával és simai mihállyal, az mta világgazdasági kutatóintézetének igazgatóhelyettesével.

az argentin vendég ellátogatott az ikarus gyárba, majd baranya megyében megtekintette a bicsérdi aranymező termelőszövetkezetet, a pannonvin kísérleti állomását, és ismerkedett pécs kulturális és művészeti értékeivel. /mti/

si/kö/fr/li olt
11.38 140786 1574

--

sb0022 4 150 mtib1023

harminc éves a keleti-főcsatorna

1986. július 14. - harminc évvel ezelőtt, 1956. július 14-én vágták át bakonszegnél az utolsó földgátat, s ezzel átadták rendeltetésének hazánk leghosszabb, csaknem száz kilométeres mesterséges folyóját, a keleti-főcsatornát, amely tiszavasváritól bakonszegig vezet a tiszta vizét. az átadást követően tíz évvel később készült el a 42.8 kilométer hosszú nyugati-főcsatorna, amely tiszavasváritól ujszentmargitáig húzódik.

átadásuk fontos állomás volt a hazai vízhasznosítás történetében, évszázados álmok váltak valóra. a keleti- és a nyugati-főcsatorna hazánk legaszályosabb vidékére, a hortobágyra és környékére viszi el az éltető vizet, s azt egyrészt gravitációsan, másfelől nagy teljesítményű szivattyúkkal juttatják el a földekre. a tiszalöki öntözőrendszer másodpercenként több, mint hatvan köbméter vizet emel ki a tiszából tiszavasvárinál, amelyből negyvenhét köbmétert a keleti-főcsatornán, tizenhárom köbmétert pedig a másik ágon vezetnek. a keleti-főcsatornából huszonnyolc köbmétert a körös-völgy öntözésére adnak tovább. az öntözőrendszerben csaknem háromszázötven kilométer öntöző- és több, mint hatszázhatvan kilométer belvizcsatorna épült meg. az öntözőtelepek mellett mintegy hatezer hektáryi halastó vízellátását is megoldják. a tiszalöki öntözőrendszer keretében helyezték üzembe az ország első automatizált öntözőfürtjét balmazújváros határában, jelenleg összesen mintegy huszonhatezer hektárt öntözhetnek.

M

az utóbbi évtizedben megnőtt a keleti-főcsatorna szerepe az ivó- és ipari vízszolgáltatásban is. naponta negyvenezer köbméter ivóvizet szállítanak a balmazújvárosi felszíni tisztítóműből két föld alatti vezetéken debrecenbe.

a főcsatornát ültetett erdősávok, ligetek kísérik. ötszázötven hektárnál nagyobb már az erdősített rész. a partokon ezerhétven hektáros üdülőteleket osztottak ki, s ezeken csaknem ezer hektáros ház, horgászatanya épült fel. /mti/
szü/éva, ká li olt
11.44 140786 1965

--

sb0023 4 160 mtib1024

agria játékszin - bemutató

1986. július 14. - eger nyári színháza, az agria játékszin hétfőn újabb bemutatóval lépett a közönség elé: a városi népkertben délelőtti előadásban színre vitték tankred dorst: amálka című mesejátékát. az nszk-beli szerző művét ungvári tamás fordította, a darabot jeny istván rendezte. a címszerepet kiss andrea alakította, a további főbb szerepeket krasznói klára, balogh judit és nyertes zsuzsa játszották.

a mesejátékot az idei nyáron tíz alkalommal láthatja a közönség délelőtti előadásban egerben. /mti/
kov/lné, ká li olt
11.47 140786 0575

--

sb0024 4 150 mtib1025

szolnoki tanács vb a belvizehelyzetről

1986. július 14. - átfogó terv készült szolnokon a rendszeresen jelentkező belvizek elvezetésére - jelentették be a városi tanács vb hétfői ülésén. az alföldi megyeszékhelyen - az ország egyik legmélyebben fekvő településén - igen gyakran okoznak károkat a fakadó- és csapadékvizek. Legutóbb - 1985 májusában - a nagy mennyiségben lehullott csapadék következményeként mintegy száznegyven lakóház és melléképület rongálódott meg, s ezek közül husz életveszélyessé, további negyven pedig később lakhatatlanná vált. a legnagyobb mértékben kárt szenvedett városrészekben a belvizveszély elhárítására mintegy hét millió forintot költöttek, az ideiglenes megoldások azonban csak átmenetileg hoztak nyugalmat.

a végleges rendezés során elsőként a kertváros vízelvezetésének kiviteli tervei készültek el, amelynek megvalósítása negyven millió forintot igényel. a kisgyepi városrészen átemelő-építést és jelentős csatornabővítést valósítanak meg. a csaknem husz millió forintos költséget a lakosság társulati formában, önkéntes alapon vállalja. hasonló nagyságu összeget igényel a pletykafalunak nevezett városrész belvizezelésének megoldása: az agrober tervei szerint a térségben összegyűjtött vizet egy átemelő segítségével a kisgyepi főcsatornán át a zagyvába juttatják. az ottani kivitelezés várhatóan 1989-ben indulhat.

a tanács vb műszaki osztálya az előirt hatósági egyeztetéseket már lefolytatta, megteremtve ezzel a mind korábbi kezdés alapfeltételét. /mti/
laz/fné, ká li olt
12.11 140786 1542

--

sb0025 4 130 mtib1026

elhunyt kepes imre

1986. július 14. - kepes imre nyugalmazott nagykövet, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt. végakarátának megfelelően csendben eltemették.

K

az mszmp ii. kerületi bizottsága
 ← külügyminisztérium
 a magyar ellenállók, antifasiszták
 szövetsége
 a közalkalmazottak szakszervezete

/mti/ kö fr olt
 12.20 140786 0553

-.-

sb0026 4 130 mtib1027

elhunyt dala László

1986. július 10. - dala László, a természet világa nyugalmazott
 főszerkesztője, aki 1957-től 21 éven át irányította a szerkesztőség
 munkáját, 72 éves korában súlyos betegségben elhunyt. temetése
 július 18-án, pénteken 15 órakor lesz a budakalászi római katolikus
 temetőben. /mti/
 sa/li/kö fr ie
 13.55 140786 0329

-.-

sb0027 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. július 14. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

napos, lassanként melegedő idő

Kontinensünk északi harmada fölött napok óta nagy
 nedvességtartalmu légörvény okoz szeles, csapadékos, hűvös
 időjárást. dél-európa középső vidékei fölött is légörvény található.
 az adria és a balkán vidékén, valamint az appenini-félsziget nagy
 részén gyakorta borult az ég, esik az eső, helyenként heves záporok,
 zivatarok alakulnak ki. európa többi részén a gyenge, leszálló
 légmozgás az időjárás fő meghatározója, ezért általában kevés a
 felhő, napról napra melegszik valamelyes az idő.

magyarország fölött vasárnap nagy kiterjedésű felhőtömb vonult
 át, a dunántulon egész nap borult idő volt. az ország nagy részén
 hullott néhány milliméternyi eső, az északkeleti országrészben

M

azonban száraz maradt az idő. a hőmérséklet csúcértéke a dunántulon
 általában 17-22 fok között, a keleti országrészben 22-26 fok között
 alakult. éjszaka csökkent a felhőzet, mindenütt elállt az eső.
 hajnalra 9-16 fok közé hűlt le a levegő. hétfő délelőtt jobbra
 napos, száraz idő volt. az északnyugati szél időnként kissé
 megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor 18-23 fok között volt.

a balaton 11 órakor siófoknál 20 fokos volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 17
 fok, a sokéves átlagnál 4,7 fokkal alacsonyabb volt.hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a
 tengersizintre átszámított légnyomás 1019 hpa, gyengén emelkedik.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

 hétfőn időnkénti felhősödés mellett főként a déli, délnyugati
 országrészben lehetnek futó záporok, kedden jobbra gyengén felhős,
 száraz idő várható. az időnként élénk északi szél mérséklődik és
 változó irányu lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14 fok
 között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 21 és 26 fok között
 várható.

előrejelzés budapest térségére kedd reggelig:

 időnként kissé megnövekszik a felhőzet, eső nem várható. az
 északi, északnyugati szél időnként még élénk lesz. a hőmérséklet
 késő este 19, kedden hajnalban 14 fok körül várható. /folyt. köv./

Li
 14.03 140786 2301

M

-.-

bel

- 20 -

1986.07.14.

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére hétfő estig:

a mérsékelt északi szél időnként élénk lesz. derült, száraz, mérsékelt meleg idő várható. a hőmérséklet kora délután 22 és 24 fok között, késő este 18 fok körül alakul. a víz síófoknál 21 fokos.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

melegszik az idő. az időszak végén sokfelé alakul ki záporosó, zivatar. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12-17 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 23 és 28, később 25 és 30 fok között lesz.

jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5mm/nap/ az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vizállása hétfőn budapestnél 266 cm, hőmérséklete 18,4 fok. /mti/ sr/li ie
14.09 140786 0868

--

sb0029 4 130 mtib1030

főtáv - karbantartás

1986. július 14. - a nyári hónapokban a budapesti távfűtéses otthonok lakóinak kisebb kellemetlenséget okoz, hogy a fűtőművek nagy karbantartása idején általában két hétig szünetel a melegvíz-szolgáltatás. hétfőtől például a füredi uti fűtőmű körzetében lévő 18.100 és a rákoskeresztúri hőközponthoz tartozó 6.300 lakásban lesz üzemszünet. július közepétől pedig az újpesti erőmű körzetében mintegy 17.200 otthon lakói számíthatnak a melegvíz hiányára. a fővárosi távfűtő művek a fogyasztókat az üzemszünet kezdési időpontjáról jóelőre értesíti, ám az esetek többségében a befejezési határidőt a lakók örömeire nem tartja be, ugyanis - ahol erre lehetőség nyílik - a tervezettnél már egy-két nappal előbb ismét beindítja az ellátó rendszert.

Om

bel

- 21 -

1986.07.14.

a jó szervezésnek köszönhetően a xiv. kerületben, a kacsóh pongrác uti fűtőmű körzetében lakók is már két nappal korábban szabadultak meg a vízmelegítés kényelmetlenségeitől. ott 3400 lakásban, újjalotán pedig 15.500 lakásban indult meg 48 órával előbb a szolgáltatás. a kőbányai erőmű június 29-én 24 óra helyett már 28-án 04 órától működött, így összesen 12.900 lakásban kaptak két nappal korábban melegvizet. a kispesti erőmű körzetében lévő 25.900 lakásban július 12-e 24 óra helyett 10-én 16 órától használhatnak melegvizet. az óbudai fűtőmű körzetében lévő 14.500 lakásban a tervezettnél három nappal korábban, június 27-én 04 órakor indult meg a melegvíz-szolgáltatás.

az üzemszünet idejét a távfűtő művek szakemberei felhasználják arra is, hogy a távfűtőrendszer egyes elemeit kicseréljék, felújítsák. ilyenkor ezek a munkálatok kisebb bosszúságot okoznak a fogyasztóknak, mintha a fűtési szezonban kellene fagyoskodniuk az egyes berendezések hibája miatt. az elhasználadott távfűtővezetékek cseréje is erre az időszakra esik, eddig több szakaszon fektettek új csöveket a régi helyébe budapesten. a vezetékek utburkolat feletti lejárati aknáit új módszerrel, az eddigieknél gyorsabban újítják fel a főtáv-osok. ilyen aknából is több száz van budapesten, s egyáltalán nem közömbös, hogy a közúti forgalmat mennyi ideig zavarják ezek a munkálatok.

a nyári felújítás természetesen még nem ért véget, azzal szeptember 15-re kell elkészülniük a távfűtő művek dolgozóinak.

/mti/ sa/fr/li ie
14.22 140786 2289

--

sb0030 4 150 mtib1031

áruházi csereakció

1986. július 14. - csaknem tízmillió forint értékű árucserét bonyolít le a hétfőn kezdődött akcióban a skála-coop szövetkezeti áruházi hálózat két tagja, a skála budapest nagyáruház és a szolnoki tiszavidék áruház. július 14-től 19-ig a budapesti áruház mintegy nyolcvan féle olyan árut is kínál, amelyet szolnokról hoztak a fővárosba. így például kaphatók a mezőtúri és a karcagi fazekasok termékei, mezőtúri szőttesek, a szolnoki ipari szövetkezetekben készült ruhák, valamint a humor-radiátor legújabb változata.

h/c

a budapesti skála áruház egyedi cikkeivel a kedd reggeli nyitástól egy héten át bővítik a választékot a szolnoki tiszavidék áruházban. a skála nagyáruház a következőkben a pécsi szövetkezeti áruházal bonyolít le hasonló akciót. /mti/
 fi/gg/jf/mz ie
 15.16 140786 0806

--

sb0031 4 150 mtib1032

Lakberendezési áruház sopronban

1986. július 14. - Lakberendezési áruházat adtak át rendeltetésének hétfőn sopronban. a 2000 négyzetméter alapterületű létesítményt a győr-sopron megyei tanácsi tervező vállalat tervei alapján a győr-sopron megyei iparcikk kereskedelmi vállalat és a városi tanács építtette mintegy 43 millió forintos költséggel a belvárosi bevásárlóközpontban. a kivitelező, a győr megyei állami építőipari vállalat három hónappal a határidő előtt készült el a munkával. az épület két szintjén összesen 1200 négyzetméteres eladótéren kínálják a butorokat és a lakástextiliákat. a fenyő áruház induló készletének értéke meghaladja a 16 millió forintot. az üzemeltető iparcikk kereskedelmi vállalat ez évre mintegy 95 millió forintos forgalmat tervezett, a későbbiekben 140-160 millió forintos évi forgalmat várnak. /mti/
 mzs/sza,ká/mz ie
 15.19 140786 0868

--

sb0032 4 130 mtib1033

nyilvános telexállomás miskolcon

1986. július 14. - a magyar posta újabb nyilvános telexállomást helyez üzembe, ezzel is tovább szélesítve szolgáltatásainak körét és bővítve az igénybevétel lehetőségét.

az új nyilvános állomás július 15-től, keddtől miskolcon a 4. számú postahivatalban /széchenyi utca 3-9./ hétfőtől péntekig 8 és 20 óra között áll az ügyfelek rendelkezésére. kapcsolási száma: 62705; azonosítója 62705 publ h. a postahivatal távhívószáma: /46/-16-400.

a szolgáltatás lehetővé teszi a belföldi és a nemzetközi telexforgalomban való részvételt mind a magánszemélyek mind pedig az előfizetői telexállomással nem rendelkező intézmények számára. a nyilvános telexállomás elfogad bárki részére érkező üzenetet és azt az érte jelentkező címzettnak vagy meghatalmazottjának átadja.

hasonló nyilvános telexállomás működik már budapesten a távbeszélő tudakozó és névsorszerkesztő hivatal távközlési szolgáltató és tájékoztató osztályán /petőfi sándor utca 17-19./ és debrecenben a 15. számú postahivatalban /hajdu jános utca 18./.

/mti/
 bi/li/sr/mz ie

15.35 140786 1096

--

sb0033 4 180 mtib1034

sajtótájékoztató az országos tudományos kutatási alap felhasználásáról /1. rész/

1986. július 14. - az országos tudományos kutatási alap felhasználásáról tartott sajtótájékoztatót hétfőn láng istván, a magyar tudományos akadémia főtitkára, az alap bizottságának elnöke az mta székházában.

a főtitkár elmondta: a kutatási alapból - amelyet a minisztertanács tudománypolitikai bizottsága hozott létre 1986. január 1-jén - az eredeti, időszerű és nemzetközi viszonylatban is kiemelkedő színvonalú tudományos kutatásokat támogatják, elsősorban az akadémiai kutatóintézetekben és felsőoktatási intézményekben. a vii. ötéves terv idején 3,8-4 milliárd forintot használhatnak fel, ennek fele működési költségekre, másik fele a kutatási infrastruktúra fejlesztésére, műszerbeszerzésre fordítható. építési beruházást és felújítást nem finanszírozhatnak ebből az összegből.

az alap felhasználására az elmúlt év decemberében nyilvános pályázatot hirdettek, amelyre 1926 témát küldtek be kutató-kollektívák és egyének. a pályázatokat az mta tudományos testületel, alkalmi zsűri és felkért hazai szakértők bíralták el és rangsorolták. a bírálatban 1506 szakértő működött közre, összesen 83 szakterületi zsűri, bíráló bizottság ellenőrizte az egyéni véleményező döntéseit. az akadémia 10 tudományos osztálya rangsorolta a pályázatokat, s három alelnöki bizottság tekintette át a javaslatokat.

Láng István szólt arról, hogy az előírásoknak megfelelően július 15-ig döntöttek a pályázatok sorsáról: az országos tudományos kutatási alap bizottsága egyhangú állásfoglalása alapján 761 pályázat - az összesnek 40 százaléka - kap támogatást. a kutatások időtartama 2-4 év között változik, működési költségekre, műszerberuházásra és a számítástechnikai infrastruktúra fejlesztésére 2 milliárd 45 millió forintot fordítanak, az elfogadott pályázatok beruházási igénye 776 millió forint, a kutatási alap bizottsága 400 millió forintot műszerbeszerzésre, 100 milliót pedig számítástechnikai infrastruktúra fejlesztésére hagyott jóvá. egy pályázatra átlagosan 2,7 millió forint támogatás jut, az összegek 16 százalékát a társadalomtudományok, 34 százalékát az élettudományok és 50 százalékát a természettudományok kapják, a legtöbb működési támogatás a kemoterápiás, az immunológiai, és a kísérleti atomkutatásoknak jut, arányaiban a legtöbbet a magyar tudományos akadémia, a művelődési, az egészségügyi, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium nyerte el. az elfogadott pályázatok 3600 kutatót, oktatót érintenek, a hazai kutatási és fejlesztési tevékenységet folytatók 10 százalékát. /folyt. köv./

Lg/mz
16.11 140786 2620

-.-

sb0034 4 130 mtib1035

végső bucsu hernádi lajostól

1986. július 14. - családja, barátai, pályatársai, tisztelői mély részvétellel kísérték utolsó útjára hernádi Lajos Kossuth-díjas érdemes művészt, a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola nyugdíjas professzorát hétfőn a farszíri temetőben.

a ravatalnál a zeneművészeti főiskola és a magyar zeneművészek szövetsége nevében tátrai Vilmos, a főiskola professzora, a tátrai-vonósnégyes vezetője búcsuzott az elhunytól. emlékeztetett arra, hogy művészi tevékenységéért és három évtizedes főiskolai oktatómunkájáért, széles körű műveltségéért nagy tisztelet övezte, nevéhez fűződik a főiskolai zongoraoktatás megújítása, és a hazai zongorakultúra fejlesztése. nagy elődei méltó utódjaként fáradhatatlanul szolgálta a hazai zenei műveltség elterjesztését.

hernádi Lajos sírjánál bánrév Antal, a főiskola tanára a család és az egykori hallgatók nevében vett búcsút több generáció magyar zongoristáinak nevelőjétől. /mti/

-ri/li/km/il ie
16.15 140786 0982

-.-

sb0035 4 180 mtib1036

sajtótájékoztató az országos tudományos ... /2. rész/

a 761 témavezető közül 95-en 40 évnél fiatalabbak, az elfogadott pályázatoknak 53 százalékát több kutatóhely együttesen nyújtotta be. az akadémia tagjai összesen 124 művel pályáztak, ebből 97-et fogadtak el.

Láng István hangsúlyozta: hogy e pályázati rendszerrel hosszabb időre szóló, stabil támogatási rendszert sikerül kialakítani. ezzel növelhető - az elmúlt években erősen lecsökkent - alapkutatások száma. elmondta, a most el nem fogadott pályázatoknak nagy hányada ugyancsak fontos kutatási téma - s csak a fontossági rangsor miatt szorult ki -, ezek esetleg a későbbiekben támogatást szerezhetnek.

a főtitkár végül szólt arról, hogy az elfogadott pályázatok teljes listáját a pénzügyi támogatás adataival együtt a magyar tudomány című folyóiratban közzéteszik, s legkésőbb szeptemberig megkötik a kutatási szerződéseket. ugyancsak ősszel a kutatási alap bizottsága meghirdeti a kutatási infrastruktúra fejlesztési pályázatot, amelyre további 1,4 milliárd forint áll rendelkezésre. újabb tematikai pályázatot várhatóan 1987 második felében írnak ki. a bizottság figyelemmel kíséri a kutatásokat, s az akadémia tudományos testületének segítségével értékelni fogja a végzett munkát. /mti/

Lg/km/mz ie
16.16 140786 1282

-.-

sb0036 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

új omker-bolt

1986. július 14. - az orvosi műszerkereskedelmi vállalat új üzletet nyitott budapesten, a laboratóriumi eszközöket, üvegárukat kínáló 15. számú bolt a VI. kerület Ó utca 4. szám alatt található, telefonszáma 321- 345. /mti/

Lg/km/mz ie
16.19 140786 0262

-.-

sb0037 4 160 mtib1038

mta delegáció

1986. július 14. - hétfőn hazaérkezett a magyar tudományos akadémia delegációja moszkvából, ahol részt vettek a tudósok nukleáris kísérletek betiltását szorgalmazó nemzetközi tanácskozásán. a delegációt Márta Ferenc alelnök vezette. /mti/
mz ie

16.20 140786 0276

--

sb0038 4 150 mtib1039

nemzetközi építőtábor bólyban és nagyatádon

1986. július 14. - három baráti ország fiataljai is bekapcsolódtak a bólyi mezőgazdasági kombinát hibridkukorica-tábláin a címezés munkájába. a bolgár, a jugoszláv és az ndk-beli ifjusági szervezetek valamint a kisz baranya megyei bizottsága között létrejött megállapodás értelmében hazánk legnagyobb vetőmagtermesztő gazdaságában hétfőn fogadták a három ország baranyai testvérterületét képviselő fiatalokat, akik a duna parti bár községben működő nemzetközi építőtábor tagjaiként két héten át dolgoznak itt.

a közép- és felsőfokú oktatási intézmények diákjainak nyári építőtáborai nélkülözhetetlen segítséget adnak a kizárólag kézíerővel kivitelezhető feladat sikeres megoldásában. a hibridkukorica önbeporzásának megakadályozását szolgáló címertelenítés akkor sikeres ugyanis, ha minden anyanövény csucsáról eltávolítják a porzós virágot. az országban a bólyi nagyüzem foglalkoztatja a legtöbb idénymunkás diákot; a kéthetes váltásokban összesen több mint négy és félezren dolgoznak a kombinát címezőtáborában.

a külföldi vendégek számára a napi hatórás munka fáradalmainak kipihenését és baranya nevezetességeinek megismerését segítő szabadidős programot is szervezett a bólyi kombinát.

bolgár fiatalok dolgoznak hétfő reggel óta a nagyatádi konzervgyáron is. a harminc kardzsali középiskolás tizenkét kaposvári élelmiszeripari tanulóval együtt július 25-ig a csomagolóüzemben talál elfoglaltságot: zöldborsót, uborkát, és meggybefőttet raknak dobozokba. /mti/
kász/lad/az/il ie

16.53 140786 1565

--

sb0039 4 160 mtib1040

nemzetiségi muzeumvezetők tanácskozása

1986. július 14. - hétfőn rendezték meg a nemzetiségi muzeumok vezetőinek országos tanácskozását tatán, a komárom megyei muzeumok igazgatóságán. a délszláv, a német, a román és a szlovák nemzetiségi bázismuzeumok /országos hatáskörű intézmények/ vezetői, valamint a művelődési minisztérium és a nemzetiségi szövetségek képviselői összegezték a magyarországi nemzetiségiek gazdag néphagyományának kutatásában, ápolásában elért eredményeket.

a tanácskozáson elmondták, hogy különösen az elmúlt másfél évtized alatt bontakozott ki hazánkban széles körű gyűjtőmunka, e ennek eredményeként a múlt év végéig 31 olyan nemzetiségi tájház nyílt az ország különböző vidékein, ahol bemutatják a nemzetiségiek huszadik század eleji életformáját, használati eszközeit; ezeken kívül több mint félszáz állandó jellegű nemzetiségi kiállítás és gyűjtemény várja a látogatókat. számottevő előrelépést hozott a nemzetiségi folklórhagyományok gyűjtésében az országos hatáskörrel feljogosított nemzetiségi bázismuzeumok létrehozása; 1974-ben tatán német, mohácson délszláv, békéscsabán szlovák és román bázismuzeumot alapítottak. ezek a központi intézmények jelentős szerepet töltenek be a nemzetiségi kultúra művelésében, néprajzi értékeik és hagyományaik feltárásában, mutjuk megismertetésében. a négy bázismuzeumban évente 130.000 látogató fordul meg. az állandó helyi kiállításokon kívül az ország más részein is rendszeresen bemutatják gyűjteményüket, sőt külföldön is rendeznek kiállításokat. a bázismuzeumok szakmai segítséget nyújtanak a tájházaknak kiállítások rendezéséhez és a birtokukba kerülő tárgyak, eszközök, viseletek restaurálásához.

az országos tanácskozás résztvevői úgy ítélték meg, hogy a bázismuzeumok gyarapodása jelentős, tevékenységük szerteágazó, de még nem használják ki maradéktalanul országos hatáskörüket. előfordul, hogy helyenkénti szakmai féltékenységből, vagy más okok miatt akadályozzák gyűjtőmunkájukat. ezért a tanácskozás résztvevői szorgalmazták a gyűjtőmunka jogi szabályozását. hasznos lenne az is - hívták fel a figyelmet - ha a bázismuzeumok nagyobb publikálási lehetőséget kapnának. /mti/
ráb/az/gw ie

16.54 140786 2188

--

sb0040 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
1986. július 14. -
hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1986. július 15-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	6762,15	6768,92	6775,69
ausztrál dollár	2916,35	2919,27	2922,19
belga frank	100,75	100,85	100,95
dán korona	555,08	555,64	556,20
finn márka	886,62	887,51	888,40
francia frank	645,89	646,54	647,19
holland forint	1840,91	1842,75	1844,59
japán yen /1000/	281,85	282,13	282,41
kanadai dollár	3299,34	3302,64	3305,94
kuvaiti dinár	15559,20	15574,77	15590,34
norvég korona	597,34	597,94	598,54
nszk márka	2074,32	2076,40	2078,48
olasz Lira /1000/	30,22	30,25	30,28
osztrák schilling	295,02	295,32	295,62
portugál escudo	30,24	30,27	30,30
spanyol peseta	32,57	32,60	32,63
svájci frank	2536,61	2539,15	2541,69
svéd korona	635,73	636,37	637,01
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4544,84	4549,39	4553,94
ecu /közös piac/	4426,65	4431,08	4435,51

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően
vannak érvényben. /folyt. köv./

mz
16.56 140786 1380

--

sb0041 4 160 mtib1042

nemzetközi zenei tábor pécselt

1986. július 14. - huszonhárom nemzet csaknem kétszáz ifjú
muzsikusának részvételével hétfőn megnyitották a jeunnesses
musicales - ifjúzenebarátok - magyarországi szervezetének
tizennyolcadik nemzetközi zenei táborát pécselt. a népeknek a
muzsika egyetemes nyelvén való közeledését szolgáló nyári kurzus
hallgatói és tanárai az idén a Liszt-évforduló jegyében végzik közös
munkájukat, amely két hét elteltével a macsekajai város négytornyú
székesegyházában tartandó zárókoncerttel fejeződik be.

a hagyományokat folytatva több hangversenyt is adnak a tábor
tagjai, bemutatkoznak pécselt és szigetvárotti, és a muzsikálás
mellett megismerkednek baranya megye történelmi emlékeivel,
természeti szépségével és kulturális értékeivel is. az ünnepélyes
megnyitót követően hétfőn megalakították a két héten át együtt
zenélő kisebb közösségeket, s a tábor hallgatói számára táncházat
rendeztek, amelynek házigazdája a baranya néptánchagyományait ápoló
macsek táncegyüttes és zenekara volt.

a hangszeres pécsi tábor és a vele egyidőben megrendezett
kecskeméti nemzetközi kórustábor legjobbjai a négy évvel ezelőtti
létrejött „világzenekar”, mintájára közös együttest is alakítanak,
s három hangversenyből álló turnét tesznek az országban. /mti/
kász/öné/az/li ie
16.57 140786 1314

--

sb0042 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1986. július 15-től 21-ig
p é n z n e m vételi eladási

	árf. 100 egységre forintban	
angol font	6565,85	6971,99
ausztrál dollár	2831,69	3006,85
belga frank	97,82	103,88
dán korona	538,97	572,31
finn márka	860,88	914,14
francia frank	627,14	665,94
görög drachma a/	30,08	31,94
holland forint	1787,47	1898,03

japán yen /1000/	273,67	290,59
jugoszláv dinár	11,69	12,41
kanadai dollár	3203,56	3401,72
kuvaiti dinár	15107,53	16042,01
norvég korona	580,00	615,88
nszk márka	2014,11	2138,69
olasz Lira /1000/	29,34	31,16
osztrák schilling	286,46	304,18
portugál escudo	29,36	31,18
spanyol peseta	31,62	33,58
svájci frank	2462,98	2615,32
svéd korona	617,28	655,46
usa dollár	4412,91	4685,87
ecu /közös piac/	4298,15	4564,01

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as

/mti/ sr/mz ie
16.59 140786 1159

-.-

sb0043 4 160 mtib1044

a tomkins énekegyüttes koncertje

1986. július 14. - a tomkins énekegyüttes koncertet ad kedden a budai vár zenélő udvarában.

az együttes dobra jános vezényletével schubert és schumann műveket énekel, majd brahms-dalokat szólaltat meg. a műsorban zongorán közreműködik nagy péter és székely istván. /mti/
Lg/km/mz ie

17.02 140786 0339

-.-

sb0044 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1986. július 14. -

fekete-tenger /szovjet partvidék/	22 fok,
fekete-tenger /bolgár, román partvidék/	22 fok,
égei-tenger	24 fok,
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/	22 fok,
adriai-tenger /olasz partvidék/	22 fok,
földközi-tenger /olasz partvidék/	23 fok,
földközi-tenger /francia partvidék/	22 fok,
földközi-tenger /spanyol partvidék/	24 fok,
balti-tenger	15 fok,

a balaton síófoknál 20 fok,
a duna budapestnél 18 fok.
/mti/ il ie
17.03 140786 0830

-.-

sb0045 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. július 14. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	25 fok,
london	22 fok,
oslo	17 fok,
stockholm	15 fok,
helsinki	15 fok,
berlin	19 fok,
varsó	18 fok,
leningrád	15 fok,
moszkva	15 fok,
kijev	19 fok,
prága	21 fok,
bécs	20 fok,
róma	26 fok,
madrid	29 fok,
belgrád	26 fok,
bukarest	24 fok,
szófia	27 fok,
athén	31 fok. /mti/

sr/mz ie
17.05 140786 0923

-.-

sb0046 4 150 mtib1047

Lkm - gyorsfelújítás, 3 milliós többlet

1986. július 14. - hétfőtől ismét teljes kapacitással működik a diósgyőri Lenin kohászati művek kombinált acélművének folyamatos acélöntőműve, a június 25-én nagyjavításra leállított egységet 16 órával - tehát két műszakkal - a határidő előtt állították ismét munkába. ez mintegy 3 millió forintos termelési többletet jelent a diósgyőri nagyüzemnek. a munka során kicserélték a berendezés fődarabjait, felújították a vízrendszert, a huzó-egyengető-szálvágó gépeket. a hazai kohászat egyik legkorszerűbb termelőegysége így további egy évig folyamatosan, három műszakban termelhet. /mti/

tre/tné/az/gw ie
17.25 140786 0657

--

sb0047 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. július 14. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, számottevő csapadék nem valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután 19-24, szerdán hajnalban 9-14 fok.

csehszlovákia:

általában kevés felhő, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután 20-25, szerdán hajnalban 10-15 fok.

szovjetunió:

időnként megnövekszik a felhőzet, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután 21-25, szerdán hajnalban 10-15 fok.

románia:

változóan felhős idő, futó záporokkal. a hőmérséklet kedden kora délután 21-26, szerdán hajnalban 10-15 fok.

jugoszlávia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, záporok várhatóak. a hőmérséklet kedden kora délután 21-26, szerdán hajnalban 10-15 fok.

/mti/
sr/il ie
17.28 140786 0966

--

sb0048 4 150 mtib1049

nagyjavítás az ózdi kohászati üzemekben

1986. július 14. - egyéves folyamatos termelés után hétfőn nagyjavításra leállították az ózdi kohászati üzemek finomhengerművének két henger-, közép- és abroncssorát. a 12 és fél napra tervezett munkában - amelynek költsége 11 és fél millió forintot tesz ki - 650 karbantartó vesz részt. Legfontosabb feladataik: a hidraulikus berendezések korszerűsítése, az egyik tolokemence teljes átépítése. átvizsgálják a villamos és gépészeti berendezéseket is, és ahol szükséges, kicserélik, illetve kijavítják a meghibásodott alkatrészeket, berendezéseket. az üzemfenntartók már a munka megkezdése előtt - előre meghatározott pontos ütemterv alapján - mintegy 250 tartalék alkatrészt gyártottak és szállítottak a helyszínre.

a kivitelezésben részt vevő dolgozók - ha időben elvégzik a nagyjavítást - összesen 80 ezer forint, személyre szóló céljutalmat kapnak. /mti/

tre/tné/az/gw ie
17.32 140786 0938

--

sb0049 4 150 mtib1050

kiskunsági pásztor- és lovasnapok - sajtótájékoztató

1986. július 14. - a lótenyésztés és a lovassport hagyományainak ápolásában számottevő eredményeket fölmutató kiskunsági állami gazdaság az idén is megrendezi - immár tizenkilencedszer - a kiskunsági pásztor- és lovasnapokat. az apajusztai rendezvényről hétfőn tájékoztatták a gazdaságban a sajtó képviselőit.

július 26-án és 27-én gazdag programmal várják az érdeklődőket. a látványosságok sora szombaton országos négyes fogathajtó versennyel, azon belül is maratonhajtással kezdődik. állatnak és hajtónak egyaránt e 25-30 kilométeres táv megtétele a legnehezebb feladat. ugyancsak szombaton kerül sor a budapesti honvéd 19. nemzetközi lovasversenyére, de lesz vadászugratás, csikós- és lovasbemutató, tenyészkanca bírálat és pásztor-kutyá-bemutató is. régi szokást elevenítenek fel a pünkösdi királyválasztással.

vasárnap folytatódnak a versenyek. ezen kívül számos érdekesség fűszerezi a programot, mint például a művészek és újságírók díjugrató versenye, vagy a birkapörkölt- és halászléfőző verseny. a rendezvénysorozatnak kedvelt produkciója a lovasfutball is.

a versenyeken és a bemutatókon kívül kulturális kínálata is lesz az apaji lovasnapoknak: népművészek készítenek és árulják portékájukat a helyszínen, néptáncosportok lépnek színpadra. a kétnapos rendezvény nem csupán színes és izgalmas látványosságot jelenthet a közönségnek, de egyben felvillantja a kiskunságnak, hazánk e jellegzetes tájegységének növény- és állatvilágát, s azt, hogyan éltek itt egykor elődeink. a minden év július utolsó szombat-vasárnapján megrendezett lovasnapok felkeltették az idegenforgalom érdeklődését is. a program folyamatosan bővült, gazdagodott, s ezzel párhuzamosan a kiskunsági pusztáról világbajnok versenyzők sora került ki. itt épült fel az ország legnagyobb fedett lovardája és a gazdaság felújította az ybl miklós tervezte pereg-hajósi kastélyt, amit idegenforgalmi központtá fejlesztettek, s ahol ma már minden évszakban fogadni tudják a vendégeket. /mti/

np/gg/az/11 1e

17.39 140786 2062

-.-

sb0050 4 180 mtib1051

a vöröskereszt módszertani tanácskozása

1986. július 14. - a káros szenvedélyek elleni küzdelem, a megelőző, felvilágosító munka tapasztalatait értékelik azon a háromnapos országos módszertani találkozón, amely hétfőn kezdődött nyiregyházán a vöröskereszt szervezésében, az egészségügyi és a művelődési minisztérium támogatásával.

a tanácskozás résztvevői beszámolnak akcióikról s tapasztalataikról, az iskolákban, kollégiumokban, művelődési házakban szervezett ismeretterjesztés formáiról. levetítik azokat a filmeket, videofelvételeket, diáorozatokat, amelyeket a káros szenvedélyek elleni felvilágosító munkához készítettek. a találkozótól azt várják, hogy az ötletes, követésne méltó módszereket országsszerte megismerjék és alkalmazzák. /mti/

mar/umné az/gw -ár

13.00 140786 0787

-.-

sb0051 4 130 mtib1052

baleset az m7-es autópályán

1986. július 14. - az m7-es autópálya 66-os kilométerénél tóth károly, 52 éves gépkocsivezető, siófoki lakos az általa vezetett barkas gépkocsival egy előtte, vele azonos irányban haladó teherautóba rohant. a baleset következtében tóth és utasa, horvát gábor 42 éves anyagbeszerző, siófoki lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint tóth szabálytalanul előzött. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

gg/bc/mz -ár

18.00 140786 0503

-.-

sb0052 4 130 mtib1053 /embargó: 22 óráig/

változik egyes függönyök ára

1986. július 14. - a gardénia csipkefüggöny gyár és a forgalmazó kereskedelmi vállalatok értesítik vásárlóikat, hogy július 15-től a jacquard-függönyök és -terítők fogyasztói árát 7.9 százalékkal emelik, ugyanakkor a hagyományos lánckötött függönyeik fogyasztói árát 10 százalékkal csökkentik. /mti/
ka/sr/mz -ár

18.03 140786 0359

-.-

sb0053 4 130 mtib1054

r. kiss Lenke kiállítása

1986. július 14. - r. kiss Lenke szobrászművész alkotásaiból kiállítása nyílt hétfőn a kisz központi bizottságának székházában. a kiállított 40 szobor és 12 dombormű - akárcsak a művész nő egész eddigi életműve -, a természet, a társadalom örök mozgását, fejlődését, az embert ábrázolja. a veszprémben élő művész nő - mikus sándor tanítványa - fából, kőből, bronzból készíti műveit. köztéri szobrai az ország, főleg a dunántul városait díszítik. érmei többségének témája a születés, az anyaság.

ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára nyitotta meg a kiállítást, amely a július 25-ig tekinthető meg. /mti/

me/ri/bc/lt -ár

18.32 140786 0689

-.-

sb0054 4 130 mtib1057

a csongrád megyei képviselőcsoport ülése - postai fejlesztések

1986. július 14. - a postai fejlesztések eredményeiről és távlati terveiről tájékoztak hétfői csoportülésükön a csongrád megyei képviselők. tóth illés államtitkár, a magyar posta elnöke bevezető előadásában a hetven ezer dolgozót foglalkoztató posta munkájáról adott áttekintést. rózsza istván, a szegedi postaigazgatóság igazgatója ezután elmondta, hogy a következő öt évben öt új postahivatalt épül csongrádban és hét postahivatalt korszerűsítenek.

az 1983 novemberében meghirdetett telefonkötvény-akció hozzájárult ahhoz a műszaki fejlesztéshez, amelynek eredményeként már az idén több ezer igénylő kap telefonkészüléket. a telefonközpontok korszerűsítésével szegeden, hódmezővásárhelyen, makón, csongrádon és e városok környékén számos község telefon-előfizetői kapcsolódhattak be az országos távnyívhálózatba. eddig háromszázhatvan millió forint értékű telefonkötvény talált gazdára a megyében és a most - százmillió forint értékben - kibocsátott kötvények iránt is nagy az érdeklődés. anyagi lehetőségeik így lehetővé teszik a meglévő telefonközpontok további korszerűsítését.

a beszámolókat követő vitában a képviselők elismeréssel nyugtázták, hogy a megyében az utóbbi fél évtized során a postai szolgáltatások többet fejlődtek, mint a korábbi három évtizedben; dicsérték a tanyai körzetek postai szolgáltatását. sürgették viszont a nyilvános távbeszélő-állomások hálózatának bővítését, a postai szolgáltatások színvonalának javítását a városi peremkerületekben. többen rámutattak: a telefonhiány gazdasági kárt okoz, ezért minden lehetőséget fel kell kutatni a távbeszélő-hálózat fejlesztésére.

/mti/

dén/d/az/mz -ár

19.08 140786 1715

-.-

sb0055 4 180 mtib1058 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. július 14. -

várható időjárás az ország területére kedd estig:

kissé tovább melegszik az idő

jobbára derült, száraz idő várható, mérséklet légmozgással. a hőmérséklet csúcserőke 21 és 26 fok között alakul. /mti/

mz -ár
19.09 140786 0339

-.-

sb0056 4 130 mtib1059

fogadás a francia nemzeti ünnep alkalmából

1986. július 14. - christiane malitchenko, a francia köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepén fogadást adott hétfőn a rezidenciáján.

a fogadáson részt vett köpeczi béla művelődési miniszter, somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter, andrikó miklós belkereskedelmi minisztériumi államtitkár, bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke és kovács lászló külügyminiszter-helyettes. a fogadáson megjelent a politikai és a kulturális élet több más vezető képviselője, s a diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja. /mti/

sa/km/-ri/ll -ár
19.16 140786 0738

-.-

sb0057 4 160 mtib1060

új szabadtéri színpad miskolcon - sevillai borbély

1986. július 14. - új „csillagtetős színház,” várja a közönséget hétfőtől: a miskolci nyár több mint két hónapon át tartó rendezvénysorozata keretében a borsodi megyeszékhelyen avatták fel a belvárosi szabadtéri színpadot, amely a hősök terének a földes ferenc gimnázium és a minorita templom által határolt részén áll. nyitóteladásán rossini: sevillai borbély című három felvonásos vígoperáját mutatták be. a vígopera rendezője szinetár miklós. a főbb szerepekben fülöp attilát, szüle tamást, csonka zsuzsát, csurja tamást, begányi ferencet, molnár annát és kovács pált láthatta a közönség. a közreműködő miskolci szimfonikus zenekart kovács lászló vezényelte.

a darabot még öt estén mutatják be. /mti/
tre/tné az/gw -ár
19.44 140786 0791

-.-

sb0058 4 180 mtib1062

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. július 14.

sb0001 számítógépes programok: export és fejlesztés /1./
sb0002 számítógépes programok: export és fejlesztés /2./
sb0003 tanácsok az élelmiszerek nyári tárolására... /1./
sb0004 tanácsok az élelmiszerek nyári tárolására... /2./
sb0005 kórházi felszerelések exportra
sb0006 korszerűsítés a szolnoki cukorgyárban
sb0007 több újrafutózott autógumi-köpeny
sb0008 konténer-pályaudvar szombathelyen
sb0009 uborkaszegzon
sb0010 óbajor butorok exportra
sb0011 magyar régészeti ásatások egyiptomban /1./
sb0012 magyar régészeti ásatások egyiptomban /2./
sb0013 vendégvárás szegeden
sb0014 falusi nyaralás a mecsekben
sb0015 tuzokvédők
sb0016 nemzetiségi múzeumvezetők tanácskozása /gyorshir/
sb0017 bécsbe utazik az áh
sb0018 halálos balesetek
sb0019 magyar vezetők részvéltátogatása a vszk nagykövetségén
sb0020 cigánygyerekek művelődési tábora

sb0021 argentin politikus magyarországon
 sb0022 harminc éves a keleti-főcsatorna
 sb0023 agrár játékszin - bemutató
 sb0024 a szolnoki tanács vb a belvízhelyzetről
 sb0025 elhunyt kepes imre
 sb0026 elhunyt dala lászló
 sb0027 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0028 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0029 főtáv - karbantartás
 sb0030 áruházi csereakció
 sb0031 lakberendezési áruház sopronban
 sb0032 nyilvános telexállomás miskolcon
 sb0033 sajtótájékoztató az országos tudományos /1. rész/
 sb0034 végső bucsu hernádi lajostól
 sb0035 sajtótájékoztató az országos tudományos /2. rész/
 sb0036 új omker-bolt
 sb0037 mta delegáció
 sb0038 nemzetközi építőtábor bolyban és nagyatádon
 sb0039 nemzetiségi muzeumvezetők tanácskozása
 sb0040 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 /folyt. köv./ kö/li
 21.00 140786 1690

--

sb0059 4 180 mtib1063

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 nemzetközi zenei tábor pécsen
 sb0042 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0043 a tomkins énekegyüttes koncertje
 sb0044 tengervíz-hőmérsékletek
 sb0045 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0046 lkm - gyorsfelújítás, 3 milliós többlet
 sb0047 a környező országok időjárása
 sb0048 nagyjavítás az ózdi kohászati üzemekben
 sb0049 kiskunsági pásztor- és lovasnapok - sajtótájékoztató
 sb0050 a vöröskereszt módszertani tanácskozása
 sb0051 baleset az m7-es autópályán
 sb0052 változik egyes függönyök ára
 sb0053 r. kiss lenke kiállítása
 sb0054 a csongrádi megyei képviselőcsoport ülése - postai fejl.
 sb0055 időjárás-jelentés
 sb0056 fogadás a francia nemzeti ünnep alkalmából
 sb0057 új szabadtéri színpad miskolcon - sevillai borbély
 sb0058 tartalomjegyzék /1. rész/

sb0059 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 Szerkesztette: oltványi ottó, izsák erika, császár tibor
 - v é g e -

/mti/ il -ár
 21.01 140786 1078

--

MTI

600084
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. július 15. bel k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

nyári szezon a konzerviparban

1986. július 15. - ezekben a napokban termékváltás zajlik a konzervipari üzemekben: végetért a zöldborsó szezon és hozzáálltak a zöldbab tartósításához.

a nagy területen termesztett zöldborsó az idén alaposan feladta a leckét nemcsak a mezőgazdasági nagyüzemeknek, hanem a tartósítóiiparnak is. a júniusi kánikula idején meggyorsult az érés, több helyen olyan mértékben, hogy a különböző fajták „egymásra értek,,, holott éppen az lett volna a rendeltetésük, hogy széthuzzák, időben tagolják a szezont. az üzemek - együttműködve a gazdaságokkal - ezuttal is pontos menetrendszerint dolgoztak, az átadás és az átvétel időpontjának egyeztetésével, a konzervipari fogadás gyorsításával sikerült elejét venni a terméskiesésnek. ez mindenképpen bekövetkezett volna, ha az időjárás szélsőségeit a partnerek nem vették volna időben figyelembe. mindent egybevetve 105-110 ezer tonna nyers zöldborsószemhez jutott az ipar, ebből mintegy 160-180 ezer tonna terméket készítenek. a tartósított zöltség 85 százalékát exportra szánják; a legnagyobb megrendelő az idén is a szovjetunió és az ndk. a szezon egyik érdekessége, hogy sikerrel próbálták ki a korai érésű új magyar fajtákat, a kedvező tapasztalatok alapján jövőre az eddiginél lényegesen nagyobb termőterületre kerülnek majd, növelve a gazdaságok és az ipar lehetőségeit.